

厚植生态保护底色

谱写红原绿色华章

近年来,阿坝州红原县深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持以生态立县之本、发展之要为目标,围绕生态优先、绿色发展战略定位,不断完善法规、调整政策、探寻机制,全方位筑牢生态屏障,描绘出天蓝水清草绿、人与动物和谐共生的“绿色答卷”。

筑牢生态屏障

水草丰美、鸟语花香、白鹭纷飞,远处牦牛星星点点,白云悠然飘过山间,夏日的日干乔中心新建小型生态坝一带,蓝天白云和悠闲觅食的牦牛构成了

一道亮丽风景,吸引无数游客前来观光打卡;波斯菊竞相绽放,赤麻鸭“拖家带口”浮游于天地间,秋日的邛溪湿地公园,良好的生态环境为它们提供了觅食栖息的条件……

随着红原县不断加大对湿地的保护和修复力度,湿地面积萎缩、功能退化的趋势得到有效遏制,生物多样性得到有效保护,湿地自然生态系统功能得到恢复提升,实现了辖区内湿地水位提升、湿地恢复区植被覆盖度明显提高,一幅人与自然和谐相处的画卷俨然形成。

“我们扎实开展草原森林、湿地海子、雪山冰川、野生动物、珍稀植物、蓝

天净土、绿水青山‘七大保护’行动,推动生态与生计、增绿与增收有机统一,奋力实现生态、景观、人文深度融合的目标。”红原县林草局负责人介绍道,绿水青山就是金山银山。近年来,红原县

调动一切积极因素全力推进生态文明建设,不断加强生态文明教育,提升全民生态文明意识,使生态文明理念内化于心,成为人们的思想自觉。

当前,该县创新开展的“全域全员全天”生态环境综合治理行动正成为红原县用实际行动夯实筑牢黄河上游生态屏障的生动缩影。全县干部群众戴上手套,拿起扫帚、火钳,按照“分片划段、

网格包干”责任制,走进大街小巷、国省干道、景区景点、湿地草场,持续开展垃圾清理和环境治理工作,改善城乡面貌、美化景区环境、增强全民环保意识和文明意识。

“生态是红原的优势,保护、修复生态是我们义不容辞的责任。我们以提升草原生态系统稳定性和可持续性为出发点,以增强草原生态系统多功能和价值为目标,通过实施山水工程、开展环境整治、建设美丽乡村、推进一体化保护修复等系列措施,让红原的天更蓝、水更清、土更净,生态环境更优美。”红原县自然资源局相关负责人说道。

在“生态立县”执政理念的指引下,红原县各级各部门充分发挥职能作用,积极推动形成绿色发展方式和生活方式,用可持续的“生态绿”换取更加长久的“发展红”。

实现产业富民

生态兴,则产业兴。畜牧业作为红原县的基础产业,依于生态,责在生态。如何推动畜牧业转型升级?如何实现减畜不减收?近年来,红原县干部群众带着问题寻路子,在探索中找答案。

“夏长、秋肥、冬瘦、春死”是对传统散养、放养牦牛的形象概括,如今,依靠现代科学技术,牦牛养殖从“靠天养”走向“科学养”。

龙让建措是瓦切镇达俄村雅卓阳养殖合作社的负责人,也是致富带头人。近年来,合作社通过“传统放牧+现代养殖+联牧联营”的方式,不仅积极构建适合当地发展的牦牛养殖体系,还走上了养殖规范化、生产标准化的发展新路,实现了“减畜不减产、减畜不减收”,成为红原县推动畜牧业转型升级的成功典范。

有了成功案例,有了经验做法,前

进的步伐更加坚定。推行“天然草原+人工草地+适度放牧+圈舍补饲+科技+保险”的养殖模式,推动草原畜牧业向“牧业生产现代化、基地养殖企业化、科技服务专业化”转型成为红原县畜牧业转型升级和高质量发展的方向和目标。

良好的生态环境是经济社会发展的宝贵财富,也是红原县畜牧业转型升级的优势所在。麦洼牦牛、红原奶粉、清洁能源、雅克音乐季……如今的红原县,立足县域生态环境、资源禀赋和产业基础,突出生态、生产、生活“三生”并重,牧区、牧业、牧民“三牧”兼顾,一产、二产、三产“三产”联动,将生态文明理念融入旅游和乡村发展的各方面、全过程,不断将生态优势转化为发展优势,全县呈现出高质量发展与高水平保护协同并进的良好局面。

下一步,红原县将继续坚持以山为基守护绿色空间、以水为脉打造蓝天碧水、以草为纲弘扬多彩文化、以牛为要引领产业升级、以人为本塑造宜居城乡、以技为先推动“双碳”战略,走好“生态饭、做牛文章、过日子”的发展之路,持续提升生态环境质量、拓展绿色发展优势、增进民生福祉。

(耿小耀 周瑶)

图片新闻



“金果”飘香

近日,南充市顺庆区芦溪镇晚熟柑橘基地500余亩金秋砂糖桔迎来丰收,当地村民忙着采摘、分拣、装车。据悉,近年来,当地打造2万亩晚熟柑橘现代农业产业园,有效实现了村集体与村民增收。

(黎涛 摄影报道)

内江市市中区

齐心“河”力绘就人水和谐画卷

本报讯 近年来,内江市市中区坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,全面贯彻落实河长制各项目标任务,坚持以打赢碧水保卫战为统领、以改善区域水环境质量为中心目标、以解决水环境突出问题为重心,系统推进水污染防治、水生态保护。目前,该区水环境质量已明显改善。

近日,笔者走访了位于市中区白马镇联四村十社的白马镇污水处理厂,工作人员在设备前检测水质。“目前,我们主要处理白马镇场镇生活污水,日处理量达5500立方米,主要采用A/O+BBR工艺。经过处理,出水水质达到岷沱江DB51标准后,排放至沱江。”白马镇污水处理厂厂长吴佳伟说。

据了解,白马镇污水处理厂总投资1亿余元,于2016年4月开工建设,2017年建成投用。白马污水处理厂及配套管网PPP项目是市中区第一个PPP项目,同时也是第一批省级PPP示范项目,对该区水生态环境治理具有示范引领作用。

移步位于市中区乐贤街道的大自然湿地公园,清澈的河水、清脆的鸟鸣、清新的空气……“河畅、水清、岸绿、景美”的

(门游洋)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

广安经开区

奎阁街道开展平安建设宣传工作

本报讯 为营造全社会广泛参与平安建设的浓厚氛围,进一步提高辖区群众对平安建设的知晓率、参与率和满意度,近日,广安经开区奎阁街道在虎啸村开展平安建设入户宣传活动。

活动中,志愿者们走村入户,通过张贴海报、发放宣传资料、面对面宣讲等形式,向村民讲解防范网络电信诈骗、防火防盗、安全生产等平安建设相关知识,增强村民对平安建设的了解。同时,在宣传过程中,志愿者们认真听取群众意见建议,耐心解答

群众关心的疑点、热点、难点问题,并对宣传中发现的问题做到及时整改处理。

据统计,此次活动,奎阁街道共入户宣传25次,发放宣传资料500余份,现场解答群众疑问30余次,收集上报问题12个,帮助群众解决难题7件。

下一步,奎阁街道将继续巩固成效、总结经验,查摆问题、补齐短板,全力推进平安建设工作,为实现辖区经济高质量发展营造更加和谐稳定、平安有序的社会环境。

(曾惟桢)

西区

送文化到基层

近日,攀枝花市西区总工会在星瑞时代广场举办送文化到基层活动,进一步激发广大职工劳动热情和创新创造活力,以更加饱满的热情和更加昂扬的奋斗姿态投入西区“一区一城”建设工作中。

活动在文艺演出《欢乐舞寨》的音乐声中拉开序幕。男女独唱《咱老百姓》《共筑中国梦》再一次出发等歌曲婉转动听,川剧《变脸》、魔术表演《幻彩》等节目精彩纷呈,现场爆发

推向高潮。

“太好看了,感谢工会送来精彩的文艺演出。”现场观演职工纷纷表示,希望以后能有更多这样的机会,看到更多精彩演出,丰富业余文化生活。

当日,西区总工会还组织职工维权律师团开展了“尊法守法 携手筑梦”服务职工公益法律服务活动,现场发放劳动法、工会法、工伤保险条例、保障农民工工资支付条例等法制读本500余册,为多名职工提供了现场法律免费咨询服务。

(李理 周越)

洪雅县

藤椒产品畅销海内外

本报讯 “我们的藤椒油麻中带香,已经‘麻’到了很多外国友人!”近期,“味动中国——第十九届中国(国际)调味品及食品配料博览会”在广州举行,在四川省调味品协会名优企业专区,眉山市洪雅县参展企业洪雅县和鑫农业科技发展有限公司(以下简称“和鑫农业”)工作人员刚将展位布置好,一声吆喝便吸引了众多客户

驻足了解。

此次展会由中国调味品协会主办,数百家企业齐聚,旨在聚焦调味品全产业链,为企业提供综合性沟通交流平台。3天时间里,和鑫农业就当地藤椒相关农特产品,与近千名国内外客商展开洽谈,对接渠道客户50余家、新电商平台10余个,在增加贸易往来的同时,也借此契机提高了洪

雅地标产品知名度,让洪雅味道“飘香”海内外。

据了解,藤椒在洪雅已有2000多年种植历史。得天独厚的自然条件、适宜的气候,让洪雅生产加工藤椒具有独特优势。在种植藤椒的基础上,该县孕育出和鑫农业等本地调味品生产加工企业,产品畅销国内外市场,深受消费者喜爱。去年5月,在眉山市市场监督管理局的指导下,和鑫农业联合中国标准化研究院、中华全国供销合作总社南京野生植物综合利用研究所,向国际标准化组织食品技术委员会

香料和调味品分委员会提交《香料和调味品花椒调味油规范》国际标准提案。今年11月,该国际标准提案从准备阶段顺利推进到委员会阶段。

藤椒产业是洪雅重要的特色产业。该县企业成功参展博览会并主导国际标准制定,将进一步提振洪雅本地企业及农户信心,有利于发挥企业在行业里的引领作用,进而带动农户增收,为洪雅产品抢占市场、“洪雅味道”走出国门、洪雅品牌唱响世界起到积极的推动作用。

(李俊 本报记者 苏文保)

注销公告

四川宏石油气产业技术研究院(统一社会信用代码:52510000078854225F),经董事会决议,现拟向登记机关注销登记,现已成立清算组,请相关债权人自本公告见报之日起45日内向我院清算组申报债权,逾期视为放弃债权。特此公告。

联系人:黄默海 联系电话:1588387004

2023年11月24日